

联合国



大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/38/77
S/15570

24 January 1983

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会
第三十八届会议
柬埔寨局势

安全理事会
第三十八年

1983年1月20日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上1983年1月10日民主柬埔寨联合政府外交部谴责和反对河内当局并吞柬埔寨海域的违法行为声明。

谨请将此声明作为“柬埔寨局势”项目下的大会正式文件和安全理事会正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西（签名）

83-01733

附 件

民主柬埔寨联合政府外交部
谴责和反对河内当局并吞
柬埔寨海域的违法行为声明

越南社会主义共和国政府在其野蛮侵略民主柬埔寨的扩张主义和并吞主义政策的范围内，于1982年7月7日与其设立在金边的傀儡政权，就它们所谓的“两国的历史性水域”，签订了一项所谓“协定”。

另外，在1982年11月12日签署《联合国海洋法公约》四个星期之前，越南社会主义共和国政府就其与它在金边的傀儡政权缔结的所谓“协定”，发表了一项关于越南领海基线的声明，并吞了柬埔寨一大片海域。

这是越南社会主义共和国又一次公然侵略和并吞民主柬埔寨的行为，民主柬埔寨是一个主权国家又是联合国的会员国。

自从越南社会主义共和国武装部队于1978年12月25日野蛮入侵柬埔寨以来，民主柬埔寨曾一再声明，设立在金边的越南傀儡政权为掩盖越南侵略者公然侵犯民主柬埔寨的独立、主权和领土完整的行为而签订的一切条约、公约和协定，均属无效。

民主柬埔寨联合政府坚持这个立场。因此，民主柬埔寨联合政府明确拒绝上述所谓的“1982年7月7日协定”和“1982年11月12日声明”，并认为这两个文件是无效的。

民主柬埔寨联合政府外交部
1983年1月10日
于民主柬埔寨
